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Apponyi patriotizmusa.
Debreczen, január 20.

Nevezetes beszéd volt az, melyet 
Herman Ottó, a szélső baloldal radi­
kális apostola tartott minap a képviselő­
házban. Nevezetes épen az őszinteség 
miatt, melylyel a nemzeti párt nagy párt­
taktikusának két utolsó megnyilatkozását 
jellemezte, Az egyik Ápponyinak a 
hires karácsonyi czikkelye, másik az ezután 
következett képviselőházi beszéde. Röviden 
és velősen kijelenti ezekre Herma u, 
hogy üres szavaknál egyebet nem jelente­
nek azok, mert igazán és hazafiasán gon­
dolkodó és érző magyar embernek Magyar 
ország ezeréves fennállásának békességes 
megünneplésében való részvételét n e m 
szabad feltételekhez kötnie, mert min­
den magyarul érző hazafit kell hogy eltölt- 
sön a nagy és magasztos gondolat, amely 
ez ünnepélyekben jut kifejezésre. Minden 
hazafinak első és elengedhetetlen köteles­
sége, hogy feltétlenül, minden hátsógondo­
lat nélkül részt vegyen ez ünnepben, po­
litikai differencziákat, párt- és különleges 
érdekeket elhallgat résen az ünnep tarta­
mára. E dicső ünnepélyekben való részvé­
telhez egyátaláu feltételeket fűzni kevés 
hazafiságra vall ; de a részvételt a 
parlamenti választások tisztaságától tenni 
függővé, amely semmi összefüggésben sincs 
az ünneppel, rósz hazafiság, mely 
egy igazolatlanul könnyelmű párttaktika 
rozoga köpenye alatt rejtőzködik. Ha gróf 
Apponyi csak oly mértékben szereti 
hazáját, amennyire követelései teljesittet-

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJÄ.
A spártai korssmirosaá.

Mottó :
Autiqui Gréeczi glandejjvixcrunt.

Falu végén kurta korcsma ablakában 
minden este, minden éjjel égett a mécses ; 
hej bizony régen égett; azóta már a legré­
gibb görögdinnyéket is csúffá tette már Lő- 
rincz.

Futó görög betyárok tanyája volt a „Be­
tekints“ : zengett a czimbalom, jajgatott a 
klarinét s hajnal hasadásig tánczolta a csár-
rlftflt O orrAw mmtJórn A 11 horror a 7 Om íí
Dorina. "'r ’

Elszédűlt az a legény, a kire egyszer ő 
reá tekintett; elállott a szive verése, akit hó­
fehér karjával átölelt.

Szám őszi asszu gyöngyözött a kupában ; 
de jobban hevített annál a szép asszony 
csókja, mézédes beszéde ; jaj volt annak, aki
attól esett emésztő mámorba.

*

Fiatal sihcder korában csapott fel hara­
miának az áthéni falurossza, Pizisztrátusz. — 
Rettegett tőle egész Hellász ; hiába üldözték 
a zsandárok, nem tudták azt utolérni. Szelek 
szárnyán járó lova volt a Ráró ; telivér iva­
déka a trójai falónak ; ha egyszer sarkantyú­
ba kapta, nyomába sem tudtak lépni a vár­

nék, akkor ez az ezeresztendős haza in 
kább félhet a nemzeti párt vezérétől, mint­
sem remélhet. És ha e vezér a külföldnek 
nem egy szétszakadozott, egyenetlenkedő 
é^-ejégedetlen Magyarország képét akarja 
mutatni és e dicséretes szándék kivitelét 
követelésekhez fűzi, melyek a nemzeti párt­
nak a jövő választások alkalmával néhány 
mandátumot hozhatnak, úgy mindenesetre 
ez az a lóláb, amely gróf A p y o n y i 
hazafiasat! önzetlen köpenykéje alól kikan- 
dikál.

Az izgatottság, a bizonytalanság, mely 
állítólag észlelhető az országban, csak az 
ellenzéki pártok fantáziájában létezik. Az 
ország látja Apponyi szándékát és lehan­
golt lesz. Tiszta, önzetlen, nemes haza­
fiasságtól a magyar nemzet a következőt 
várta volna: Ápponyinak ki kellett 
volna jelentenie, hogy a milléniumi ünne­
pélyek alkalmával a nemzetnek mint egyet­
értőnek, erősnek és békésnek kell magát 
bemutatnia ; Magyarország ezeréves fenn­
állásának ünnepe nem * szabadelvüpdrt 
ünnepe, hanem az egész magyar nemzeté, 
Ez ünnepből az egész nemzet követeli a 
részét. A képviselő iáz ellenzéki árnyalatai 
és tömör többsége védelemzésben csak az 
egész nemzet képviselői; különböző poli­
tikai nézeteket valló magyarok, de legelső 
sorban magyarok, akik semmi politikával, 
semmi párttal nem törődve, részt akarnak 
venni s magyar államiság fennállásának 
ezredévi ünnepén. Ha az ellenzéki vezérek 
békétlenség által megzavarják ezt. az ün 
népét ; a nemzet meg fogja őket hazudtolni,

félretolja őket, mert párttaktikából a magyar 
soha sem lesz hazája nagyságának, szent­
ségének és érinthetetlenségének árulója.

Apponyi kicsinyes indokokból dip- 
lomacziai előnyöket akart elérni pártja 
számára és ehez kötötte a békét, mely 
megszentelné az ünnepélyeket. Érzi eljárása 
hazafiatlanságát és az egész magyar nem­
zet ugyanazt érzi. amit ő Ellenben az el­
ismerés báró B á n f f y loyális, békés és 
okos előzékenységéért immár egészen álta­
lános és Ápponyinak lesz még alkalma, a 
tett engedmények és a részéről elért elő­
nyök mérése alkalmával, meghatározni : 
mely fokig kelljen neki örvendenie Magyar- 
ország ezeréves fennállásán. Ez Appo­
nyi patriotizmusa ebben a 
kérdésben.

megye komondorai, ő pedig nagy vigan da­
lolta, hogy :

Előttem a határ,
Utániam a zsandár,
Kínlódik a görög ;
De hiába dörög.

Zivatar elmúltával, meleg tanyára, pihe- 
jnésre a „Betekintődbe tért meg a haramia 
vezér. Szívesen is fogadták ott az eszemadtát, 
tejbe-vajba fürösztötték, pedig sok volt már a 
rováson.

— Sebaj, majd megfizet busásan, ha ke­
rül egy kis zsíros falat.

*

A snártai vásárra siettek a közeli és tá­
voli vidék lakói, a phoenicziai üvegesek, a 
korinthusi vászonkereskedők, jóniai fűszeresek, 
a delpbii kártyavetők, a szalámi gyárosok, a 
theszszáliai lókupeezek, az attikai marhake­
reskedők ; tarka vásáros nép, koldus és gaz­
dag furcsa összevisszaságban.

Az utasoktól megtudta Pizisztrátusz, hogy 
Spártába utazik a leggazdagabb persa disznó­
kereskedő, az öreg Dánus is.

Nosza a betyárnak sem kellett ogyébb, 
felpattant a hóka lova hátára, megforgatta azt 
a sárga rézzel kiteremtettézett fokosát és ki­
állóit az erdőszélbe.

Már alkonyodni kezdett, midőn a therno- 
polei szoros felöl egy négy lovas határ köze ! 
ledett felé.

Politikai fairek.
A quota küldöttségek.

A jövő hó folyamán a magyar és osz­
trák kormányok egyező tartalmú javaslatokat 
fognak az illető parlamenti testületek elé ter­
jeszteni tizenöt-tizenöt tagú quota bizottságok­
nak kiküldése tárgyában. Az osztrák biro­
dalmi tanács február hó 15-én ülvén össze, 
valószínűleg ugyanezen a napon fogják be­
nyújtani a magyar és osztrák kormányelnö­
kök a bizottságok kiküldése iránti határozati 
javaslataikat.

A kiegyezési tárgyalások.
Félhivatalosan jelentik : Miként B á n - 

f f y Dezső báró miniszterelnöknek Lu­
kács és Dániel minisztereknek .legutóbbi

Mint a prédára leső hiuz, úgy állott ott 
Pizisztrátusz s mikor odaért a kocsi az ut ka­
nyarulatához, elébe ugratott a két első lónak 
és nyilát rászegezve Dáriusra igy kiáltott hir­
telen fel :

— Pénzedet, vagy életedet I
Az öreg Jsertéskirály se bolt, se eleven 

nemvolt, hol a szivéhez, hol a bugyellárisához 
kapott : végre is látta több kettőnél, odaadta 
minden pénzét.

Piziszrátuü.z azonban gavallér ember volt 
és három talentumot visszaadott Dáriusnak 
egy kis sziverösitőre ; azután, mint aki dol­
gát jól végezte, neki vágtatott a végtelen ró­
nának. *

Másnap az egész Spárta a vakmerő rab­
lásról beszólt. Dráczó, az athónei törvény­
szék elnöke elrendelte a veszedelmes harami­
ának országos köröztetését, a károsult fél pe­
dig ezer talentumot tűzött ki a Pizisztrátusz 
fejére.

Mit bánta ő a törvónycsinálók kínlódását: 
ott duhajkodott a „Betekints“-ben ; szórta a 
nagy bankókat ; aranyokkal verte ki a kié 
bőgős fél szemét ; a liliom kam Donnára pe­
dig rá akarta rakni a csillagos eget.

Ilát telt is a Dáriue kincséből. Halom 
számra hevert a ládafiában az üveg kláris, a 
réz gyűrű, a szagos pomádó, a kókuszdió 
szappan ; a rovást is letörölték az ivóban.

Csakhogy nincs olyan édes, édes, a mely 
után ne jöjjön a keserű ; nincs olyan derű, 
mely borúra ne változzék.
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bécsi útja, épp úgy D a r á u y i gr. földmive- 
lósügyi miniszterinek Becsben való időzóse is 
a monarkia másik államával fenálló gazdasági 
kiegyezés megújításának előkészületeivel volt 
kapcsolatban ; de a földmivelósügyi miniszter- 
temek tározája ügyeit érintő tanácskozásai 
sem mentek túl az előzetes megvitatás kere­
tén. A tulajdonkópeni tárgyalások e szerint 
alkalmasint csak a tanácskozásokhoz szüksé­
ges anyagnak teljes előkészítése után, január 
vége felé kezdődnek csak, a midőn — mint 
most már határozottan jelentik — az osztrák 
miniszterek Budapestre jönnek.

Tüntetés Tomasics ellen.
Szombaton este nyolcz óra után Zágráb­

ban a Jellacsícs-téren több száz főnyi tömeg 
verődött össze s tüntetni készült Toma­
sics országgyűlési képviselő ellen az ország­
gyűlésen mondott magyarbarát beszéde miatt. 
A rendőrség elég jókor értesült a tervezett 
tüntetésről és kellő számmal jelent meg a Jel- 
lacsics-tóren s itt kardot rántva, a tüntetőket 
szétkardlapozta. A rendőrök három tüntetőt 
letartóztattak.

Bizalmas oláh értekezletek
A Tribunával is csak Bukarestről tudat­

ták, hogy Brassóban bizalmas értekezletük 
volt azoknak az oláh izgatóknak, akik már 
Ratiuval nincsenek megelégedve. Az értekez­
leten Manara Vazul aradi teológiai tanár. 
Ruasu Sirianu és Bogdán Duicza, a 
Tribuna volt szerkesztői szónokoltak. Kimon­
dották, hogy a nemzeti programmot változat­
lanul kell fentartani, meg nem alkudva a ma­
gyarokkal s a programra mellett az eddigi 
módon kell küzdeni. Ezért szükségesnek tart­
ják, hogy dr R a t i u vonuljon vissza és jö­
vőre tartózkodjék minden olyan a kéziétől, a 
mely a pártban magában és vezetői közt sza­
kadást idézhetne elő. — Végül elhatározták, 
hogy az oláh közönség felvilágosítására Nagy- 
Szebenben, Tordán, Beszterezón, Deósen, Som- 
kuton, Szászvároson, Aradon, Lippán, Brádon 
Balázsfalván, Lúgoson és Karánsebeson is tar­
tanak bizalmas értekezletet.

Külföld.
Az osztrák kormány kiegészítése.

A hivatalos lap közli Guttenberg lovag 
táborszernagynak vasutügyi miniszterré és

Rittner lovag volt közokratásügyi osz­
tályfőnöknek gáosországi miniszterré való ki­
nevezését. Ezen kívül B i 1 i n s z k i dr. 
pénzügyminisztert fölmentik az eddigi ideigle­
nes viselt tárcza nélküli miniszteri állásból« 
ErbvonRudtorffer báró belügy­
miniszteri osztályfőnököt a Ferencz József - 
reud nagykeresztjének adományozása mellett 
állandó nyugalomba helyezik. K ö r b e r 
Ernő kereskedelmi minisztériumi osztályfőnö­
köt fölmentetik az államvasutak vezérigazga­
tóságának vezetésétől.

Kormányválság Szerbiában.
Minden czáfolat daczára a mnu'zterium 

helyzete olyan, hogy legközelebb okvetetlenül 
válság tör ki, annál is inkább, mert aszkups- 
tina többsége a Novakovic s-kormáuynak 
valószínűleg nem fogja a budgetet megsza­
vazni. az uj kormányra vonatkozólag úgy 
hírlik, hogy a kabinet az összes pártárnyala- 
tokból fog alakulni, mihez a radikálisok is 
kijelentették hozzájárulásokat. S z i m i c s 
bécsi szerb követ vagy a miniszterelnöki, vagy 
a külügyminiszteri tárczát fogja venni az uj 
kabinetben.

Béke Tranzvaalban.
A Reuter ügynökségnek jelentik P ré­

té r i á b ó 1, hogy a burgherek most visz- 
szatórnek házaikba. Csak csekély haderő ma­
radt a táborban. ?Az Uranie államban is elbo- 
csájtották a burghereket.

Az iparosok a vámkérdésről.]
— £»ját tudósítónktól. —

Debreczen, január 19.
A debreczeni iparosok a megkezdődött 

vámpolitikai küzdelmek eldöntése ügyében 
tegnap szót emeltek, még pedig, egyhangúlag 
az „önnálló vámterület“ létesítésé­
ért szálltak síkra.

A közös vámterület fenntartását óhajtók, 
daczára annak, hogy hatalmas indokkal ren­
delkeztek ügyük érdekében, nem szólaltak fel 
a nagygyűlésen. S ez csupán tapintatból 
történt.

Nagy volt a lelkesedés a nagygyűlésen

A zsandárok nagyon kerülgették a zajos 
korcsmát ; de hiába kerülgették, mindig ki­
siklott kezük közül a kígyó ; mert vigyázott 
annak az életére a szeretője s a kit egy asz- 
szony őriz örök éberséggel, bajos azt hurokra 
keríteni.

A pénz azonban fogyni kezdett, a má­
mor is oszlott, mint a pontuszi tenger köde 
s egyre laposabb lett a Dáriustól rabolt bu- 
gyelláris.

Ősz utóján aztán beállított az athéni kir. 
törvényszékhez Dorina és nagy sesegvesu 
sogva igy szólt : törvénytévő, nagy jó urak ! 
Mit adnak, ha beszámolok azzal a legóny- 
nyel ?

— Mit adunk, mit adunk, hat ezer ta­
lentumot adunk.

Nahát holnap este küldjenek érte ; mert 
én a kezükbe adom !

*

Egész éjjel, egész nap szóllott a zene a 
íaluvégi csárdában ; — veszett jó kedvükben 
voltak a vendégek. Naplement után valaki 
berúgta az ajtót ; hát uram fia, ott állott fel­
húzott nyílvesszővel a puszták királya : Pi- 
zisztratusz.

Ledobta a fokosát az asztalra, azután 
így szólt ; na hadd látom, ki a legény "? Ki 
meri felvenni ezt a fokost!

Bizony senki sem mert hozzányúlni, ha­
nem ki takarodott mindenki az utczára, de 
Dorina odalépett a szilaj fiúhoz, átölelte a 
nyakát és olyan szelíd lett az, mint a kezes 
bárány ; sírva bo uii a babája vállára.

s a jelenlevők az osztrák nagyipar $befolyásá- 
tól szabadulni óhajtó iparosok buzdulva 
Stern Győző beszédén misono érezték s 
kimondották a határozatot a közös vámterület 
eltörlését kérve

A nagygyűlés lefolyásáról különben tu­
dósítónk a következőkben számol be :

*

A helybeli iparos kör választmánya teg­
nap délután három órára Debreczen sz. kirá­
lyi város összes iparosait nagygyűlésre hívta 
össze, hogy a budapesti ipartestületek ötven 
tagú központi bizottsága felszóllitásának en­
gedve, nyilatkozzanak a vám kérdésben.

A városháza nagytanácsterme három óra 
után zsúfolásig telve volt s mintegy ötszáz 
iparos jelent meg, hogy e kiváló fontosságú 
ügyben szavát érvényesítse s az iparos kör 
választmánya által előterjesztett határozati ja­
vaslat ügyében döntsön.

Fél négykor nyitotta meg S e r 1 y Ede 
ideiglenes elnök a nagygyűlést s felhívta a 
jelenlevőket, hogy a gyűlés tartamára elnököt 
és jegyzőt válasszanak.

V e t é s s y Béla proponálására elnökké 
egyhangúlag S e r 1 y Edét, jegyzővé pedig 
V á n t s a Györgyöt választották meg.

S e r 1 y Ede elnök rövid szavakban ecse 
telte a nagygyűlés összehívásának indokait s 
felhívta a jelenlevőket, hogy a nagyfontosságu 
ügyben nyilatkozzanak. Mielőtt azonban az 
történnék, felolvastatta V á n t s a György jegy­
zővel ak iparos kör megbízásából elkészített 
határozati javaslatot, a mely az „önnálló 
vámterület“ létesítését kéri, öt pontban 
foglalt indokolással.

A határozati javaslat, a melynek szövege 
alább következik sorba felsorolja azokat a sé­
relmeket, a melyek a közös vámterület mellett 
a magyar iparosokat sújtják s a melyek lehe­
tetlenné teszik a mi iparosaink boldogulását 
s a baj orvoslását egyedül az önnálló vám­
terület létesítésében találja.

Határozati javaslat.
— Az önálló vámterület tárgyában —

Az iparos kör 1896. január hó 11 én tar 
tott választmányi gyűlése a székes fővárosi 
összes ipartestületek kebeléből alakult ötven 
tagú központi bizottságának fölhívására be­
ható tárgyalás után egyhangúlag az önálló 
vámterület felállítása mellett foglalt ál­
lást és e tárgyban a következő határozati ja­
vaslatot terjeszti a helybeli összes iparosok 
nagy gyűlése elé elfogadás végett.

1. Mondja ki a nagygyűlés, hogy az ön­
álló vámterület nemzetgazdaságunk fellendi-

— Csaplárosné arany virág ! Szelíd ga­
lamb szép tubiezám ; hozzon ide száz itcze 
bort, száz szál gyertyát ! de most már csak 
rovásra ; mert elfogyott a persa pénze.

— Sebaj rózsám kincset érsz te magad 
is ; szólott egyet kacsintva a menyecske.

— Kincset ér bizony a fejem ; mert hát:
. . . ezer pengő 
Van kitűzve fejemre ;
De az igaz betyár
Még sem került mindjárt
Kézre.

— Dehogy kerül, dehogy kerül, kivált 
ha ón őrködöm az álmaid felett!

*

Hajnal hasadásig, kakas kukorékolásáig 
mulatott Pizisztrátusz a „Betekints" ben akkor 
megrószegüit a csóktól, meg a bortól és el­
nyomta a kettős mámor.

Mikor már ott pihent a tornyos nyoszo- 
lyán ; Dorná elővette az ollót levágta a saját 
maga egy ágra fonott feke.e haját és hátra 
kötötte vele az alvó haramia két izmos karját.

A hü paripa a Ráró, — mintha, sejtette 
volna a veszedelmet, — nyeritni kezdett; de 
hasztalan nyerített, nem volt foganatja, nem 
ébredt fel a gazdája . . ,

*

Az áthenei törvényszék 31-én összeült
Ítélni.

A vádlottak padján kezén lábán nehéz 
vasban ott ült Pizisztrátusz.

Cylon vádolta, Demadesz védelmezte ; de

hasztalan volt minden erőlködés; mert két 
tanú Tuczitidesz és Apaminondász igazolta, 
hogy ők látták, midőn a betyár kirabolta a 
persa kupeczet, a gazdag Dáriust.

— Hazudik ! kiáltott fel lánezait csör­
getve Pizisztrátusz.

Erre az elnök Dráczó ur, rendre uta­
sította a dühöngő vádlottat, kijelentve, hogy 
Epaminondász még tréfából sem hazudott 
volna.

Két napi argyalás után végre is meg­
hozták a szontencziát és Zeüsz ö nevében 
kötél általi halálra Ítélték szegény Pizisztrá- 
tuszt.

A közönség az Ítélet kihirdetésekor meg- 
abczugolta Dráczót, az elnököt és az mérgé­
ben kiürittette a karzatot, de a sajtó is a vád­
lott pártjára állt s különösen az „Álba Grae- 
cza" czirnü ellenzéki újság vette védelmébe a 
futó betyárt, mire az olympusi kúria életfogy­
tig tartó fegybázra mérsékelte az ítéletet; 
büntetésébe bele tudva a vizsgálati fogságban 
töltött kilencz hónapot

Az áthéni csillagbörtönben földalatti, pe- 
nészesodujában, vasra verve ott üldögél, ott 
éldegél szegény Pizisztrátusz — ha ugyan még 
meg nem halt — hosszú végnélküli éjszaká­
kon gondolkozik, álmodozik szerelemről, édes 
csókról, asszonyt csalfaságról, széjjel foszlott 
boldogságról.

Lovassy Andor.

m



DEBRECZENi HÍRLAP. 31996. január 20.

téae, megerősítés# és fejlesztése érdekében 
múlhatatlanul szükségesnek tartja.

2. Mondja ki a nagygyűlés, hogy az ön­
álló vámterület felállítását a már teljes ha­
nyatlásnak indult kisipar fentartása és fejlesz 
tése czéljából, mint hathatós eszköze annak, 
hogy kisiparunk azon színvonalra emelhető 
legyen, melyre haladó korunk igényei meg 
kívánják, okvetlenül szükségesnek tartja.

3. Nagyiparunkat, a mely az osztrák 
nagyipar nyomása alatt áll, egyedül csak az 
önálló vámterület oldhatja fel a fejlődést és 
megerősbödóst akadályozó osztrák nagyipar 
hatalma alól.

4. Miután a közös vámterület mellett 
iparunk nem csak fejlődött, sőt igen sok oly 
jövedelmező ág, a mely ezreknek adott a 
múltban biztos kenyeret, — megsemmisült, 
miután kormányunk azon jóakaratu törekvé 
sei, a melyet a kis és nagyiparunk megmen­
tésére irányultak, mint példának .káért a szö­
vetkezetek, árucsarnokok, állami szubvencziók 
stb. stb. az osztrák ipar nyomásával szemben 
nem érvényesülhettek ; miután az osztrák ipar 
dominálja az egész kereskedelmi kelző előre­
haladt nagyiparával, a minek a közös vám 
terület óriási előnyöket biztosit a mi rová­
sunkra, mondja ki a nagygyűlés, hogy az 
ipar és kereskedelem számára a világpiacz 
megnyitása czéljából, a melylyel együtt járna 
a nyerstermelésünknek is a világpiaczon le 
endő, érdekeinknek megfelelő értókesithetése 
és az önálló vámterület felállítását mulhatat 
lanul szükségesnek tarja.

5. ) Végezetre mondja ki a közgyűlés 
nemzet gazdaságnak minden tényezőknek 
megerősbitése és fellendítése czéljából azon 
ülésezőkbe, a melyek bizonyos kedvezmé­
nyek kieszközlósóvel a közös vámterület fen- 
tartását akarják, továbbra is megtartani, nem 
lát elég garancziát hazai viszonyaink biztosí­
tására, a miért is múlhatatlanul a gyökeres 
átalakítást óhajtja csak az önnáló vámterület 
felállítása által érhető el.

V á n t s a György 
titkár.

S e r 1 y Ede elnök mielőtt elfogadásra 
ajánlaná a felolvasott határozati javaslatot, 
felkéri Stern Győzőt, hogy fejtse ki indo­
kait, a melyek a határozati javaslatot bőveb 
ben megvilágítják

Stern Győző hatalmas beszédében ér­
véit a közös vámpolitika ellen ; élénk színek­
ben ecsetelte az osztrák nagyiparosok vissza­
élését s a mi elmaradottságunkat a jelenlegi 
vámterület mellett. Kiszoritoták tőlünk úgy­
mond a franczia-angol és német sokkal ol 
csóbb és jobb ipargyártmányokat s reánk 
okerajálták méregdrága és silány iparczikkei- 
ket. Majd rátért az őnnálló vámterület kérdé­
sére fejtegette Magyarország helyzetét, a me­
lyet a „Kelet kapujának“ nevezett 
el — a Balkán állomásokkal szemben s ha 
aa őnnálló vámterület létesítéséért az osztrák 
nagyiparosok magukat megbosszulni akarnák, 
ismertette azokat a vámpolitikai retorsziókat 
is, melyekkel azok aknamunkáját ellensú­
lyozni lehel. ,

Zajos taps és lelkes éljenzés jutalmazta 
a diplamotikus beszédet, amely bizonyára bar 
mely parlamenti férfiúnak is dicsőségére vált
volna. , ,l -A nagygyűlés ezután az elnök telniya- 
sára egyhangúlag elfogadta a határozati ja 
vaslatot s azt a városi tanács utján a minisz­
tériumnak, az iparkamarának és a budapesti 
ipartestületek központi bizottságának is meg­
küldik; ^, . . ...

A nagygyűlést S e r 1 y Ede elnök fel
ötkor zárta be.

A debreczeni hölgyek zászlója.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, januar 19.
a debreczeni hölgyek, a mi lelkes hon­

leányaink tegnap gyűltek össze első Ízben 
értekezletre, hogy a városnak a millenniumi 
koronázási ünnepélyre kószitendő zászló ügyé­
ben az első megbeszéléseket megtegyék.

Csak tegnap látszott meg igazán, hogy a 
debreczeni bájos hölgyek milyen igaz lelkese 
déssel, milyen hőn szeretik ezt az édes hazát.

Soha magasztosabb jelenet az egervári nők 
hősies tette után nem játszódhatott le, mint 
mikor a százakra menő hölgyekből álló érte­
kezlet egyhangúlag határozta el, hogy a mil­
lenniumra saját költségén zászlót készíttet 
Debreczen városának, hogy majd 6 felsége 
előtt büszkén lengessék a mi bandéristáink a 
legkedvesebb, a legnemesebb ajándékot, a 
debreczeni hölgyek zászlóját.

Őrömmel, jóleső örömmel töltötte el szi­
vünket az az őszinte, igaz lelkesedés a mikor 
a város teljes hölgyintelligencziája közakarat 
tál, egybehangzóan hozta meg határozatát. 
Lesz a millenniumra debreczeni hölgyek lobo­
gója, olyan nemzeti emlék, a melynek minden 
legkisebb része debreczenben készül el.

Tizenegy órakor a városháza tágas dísz­
terme a legszebb tündérkerté változott, ott 
volt városunk hölgyvilága csaknem teljes 
számban mry, hogy a jelenvoltak névsorát 
teljes lehetetlenség lett volna összeállítani. 
Notebilitásaink közül is számosán megjelen­
tek. Ott voltak : Kiss Áron püspök, gróf 
Dégenfeld József, Görgey Vinoze ez­
redes, Márk Endre, S t e i n f e 1 d Mihály, 
Király Gyula, V e c s e y Imre, Körner 
Adolf tanácsnokok, R i c k 1 Antal és Stern 
Győző stb. stb.

S i m o n f f y Imre királyi tanácsos pol­
gármester nyitotta meg az értekezletet s jegy­
zőkönyv vezetésére K o n c z Ákost kérve fel 
ismertette az értekezlet czélját, majd a Bér­
ezel Dezső belügyminiszter által, lapunkban 
is közölt, valamennyi törvényhatóságnak meg­
küldött, a koronázási évforduló alkalmával ő 
felsége alatt tartandó nagy menetre vonat­
kozó leiratát olvasta fel, azt a kellő ma­
gyarázatokkal kísérve. Lelkes szavakban szó­
lott azután a hölgyekhez, hogy ajándékozzák 
meg a várost egy olyan lobogóval, a mely 
mindig és minden időben méltó büszkeségét 
fogja képezni Debreczennek. Gyűjtsék össze 
fillérekből a pénzt s mégis minden egyes 
adakozó neve meg fog örökittetoi, mert azt 
egy okmányban az irattárba helyezik.

A nemzet legnagyobb ünnepén ilyen ha 
zafias czólra ajándékozni, ez mindenkinek 
kötelessége s a legszebb honleányai, illetőleg 
honfiúi erény.

Szűnni nemakaró tetszés nyilvánítással 
fogadták az elnöklő polgármester szavait, a 
ki ezután Márk rrndrét kérte fel, hogy tér - 
jessze elő a gyűjtés eszközlésének módozatait.

Márk Endre a zászlóelőállitási árát 
mintegy ezernégyszáz forintban állapította 
meg, amelyeknek a hölgyek által eszkőzlendő 
fillérenként’; gyűjtésből kell összegyűlni, hogy 
a legkissebb iskolás gyermekek is hozzá tud­
janak járulni e magasztos czél eléréséhez.

Propozicziója szerint a szokásos szelvé­
nyes jegyek lennének kibocsátandók, még pe­
dig úgy, hogy azok különböző értékük legye­
nek. A kérdéses összeg megszerzésére szük­
séges lenne 5000 darab két krajezáros szel- 

amely 100 frtot hozna, 5000 darab ötvény,
krajezáros 250 frt értékben 3000 darab tíz 
krajezáros 300 frt értékben. A vagyonosabbak 
számára lenne 500 darab 50 krajezáros 250 
forint és 500 darab 1 forintos 500 forint ér-
tekben.^ értekez]et a pr0pozicziót egyhangú­
lag fogadta el. Ezután ajánlja, hogy az érte­
kezlet a szelvényes jegyek elhelyezése, a zászló 
külsejének megállapítása, az azon levő felira­
tok elkészítése és a május hónapban megtar­
tandó felavatási ünnepély előkészítése czeljé- 
ból egy huszonnégy tagú végrehajtó bizottsá­
got alakítson

Miután az ajánlatot elfogadták, azonnal 
meg is alakították a (végrehajtó bizottságot, a 
melynek elnökei V. Szabó Jánosné és S i- 
m o n f f y Imre kir. tanácsos, polgármester 
lettek. Pónztárnokuak Dongán Istvánt, el­
lenőrnek pedig Stahl Gézát választották 
meg. A bizottság tagjai Jekelfalussy Lajosnó, 
Doliczky Sándornó, Dr. Balkánéi Miklósné, 
Eötvös K. Lajosnó, Rásó Gyuláné, Dr. Ujfa- 
lussy Józsefné, Joó Istvánná, Dr. Király Ee- 
reneznó, gróf Dégenfeld Anna és Mária, Dr. 
Sárváry Gyuláné, Abrahám Lászlóné, Bókéssy 
Lászlónó, Unger Gusztáv né, Mayer Emilné, 
Vecsey Imréné, Dr. Losonczy Álmosné, Stein- 
acker Lajosnó, Berger Jenőné, Riokl Antalné, 
Szinay Gyuláné, Veress Lászlóné, Széli Kar- 
kasné, Kalocsa Róza, Gáli Ilona, Kálmán La- 
josné, Kuíhy Zsigmondnó és Sass Bélané.

A végrehajtó bizottság megalakítása után 
az értekezlet kevéssel tizenkét óra előtt nagy 
lelkesedés között szétoszlott.

Egyről-másról.
Homes és az emberiség.

A tegnapelőtti Karton bál nem sike­
rült, hanem tegnap zsúfolásig megtelt a 
„B í k a“ díszterme

Ha Homes pénteken tartott volna elő­
adást s mindenik leánynak egy „komoly 
szándékú“ keringő tánezost jövendölt 
volna a farsangra, olyan, bizonyos mint hogy 
Zzigmondy soha sem fúr többé ártézi 
kutat Debreczennek, hogy a ,,K a r t o n b ál“ 
is jól sikerült volna

Tegnap este váltottam egy jegyet. Négy 
koronámba került, de nem sajnáltam mert bu­
sásan visszafizeti azt nekem Homes tudo­
mánya.

Először is vacsoráról nem is kellett gon­
doskodnom.

Dovenpor: kisasszony kidobált ott a bó­
déból krumplit almát, szentjánoskenyeret és 
sok más dolgot.

É« felszedtem a krumplit és nudlit csi- 
oáltam belőle Tatár Gusztáv konyháján. Sót 
úgy is hoztam magammal. Az almákat mu­
tatványok alatt bekebeleztem, szentjános ke­
nyérrel meg most is tele a zsebem.

Nagyon okos bűvész az, akinek a mé­
diuma ennivalókat varázsol elő a szoknyája 
ránczából, mikor pedig néz a keze is le van 
kötve.

Hanem ajánlom Homes urnák, bőgj egy 
pár rántott csirke és rostélyos szintén felle­
gyen véve a programba máskor.

Hanem vigyázzon a médiumára máskor. 
Mégis csak nagy meggondclatság az, hogy 
tegnap is egy díszes társaság szemeláttára 
Bodnár Gézával együvé zárja szép kis­
asszonyát. A kisasszony lehúzhatta Bodnár­
ról a kabátját, de hátha viszont Bodnár a 
szivét lopja el a kisaszszonynak ? 1

Bodnár nem hagyja itt Debreczeni, ha­
nem a kisasszony ott hagyhatja Homes urat 
a kapufélfánál, mint az a bizonyos szent a 
románokat.

Sokat köszönhetek Homes urnák, azért 
figyelmeztetem a legjobb akarattal. Próféta 
leikével megjósolta a hitelezőimnek hogy úgy 
sem fizetek soha. Azok most már nem is jár­
nak a nyakamra.

A legérdekesebb része a mutatványok­
nak az volt mindenesetre, mikor megjósolta, 
hogy melyik órás nyeri meg az oeztálysors- 
játékot.

Siri csend lett a teremben. Homes ur 
megtörülte ez alatt az órát, az emberiség pe­
dig czeruzákórt kutatott a zsebében.

Azután kitört a czeruza hegyezés laza. 
Többen futottak programmot kérni, nem azért 
mintha elakarták volna fütyülni a rája nyo­
mott Homes indulót, hanem hogy Írhassanak 
a műsor hátára,

Homes ur diktálta :
29743.

Egy pillanat alatt az ajtónál termett a 
tömeg.
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— Menjünk a nagytrafikba, vagy Katz 
Jakabhoz.

Még egy pillanat alatt nem maradt a 
teremben senki, csak Homes ur a Dovenport 
kisasszonyok meg ón.

K a t z Jakab előtt pedig kordont kellett 
húznia a tűzoltóságnak, mely P u b 1 i k Ernő 
helyettes főparancsnok vezetése alatt a szín­
helyen termett.

Mig a tömeg azon veszekedett, hogy ki- 
vegye meg az osztálysorsjáték azon jegyét, 
mely hivatva van megütni a főnyereményt. 
Homes ur belenyúlt a kis lajbi zsebébe, 
levetette a jobb lábáról a czipőt azután a 
nagy lába ujjából kihúzott egy zöld pántlikát. 
A zöld , 'ntlikát beletette a czilinderébe, rá- 
töltött két deczi egri vöröst s elkezdett koty­
vasztani. A Davenport kisasszony, hozott ez- 
u'án két skatula „doven“-port, abból három 
skatulával beleöntöttek a czilinderbe s elkezd­
tek kotyvasztani.

Én csak néztem őket munkájokban s 
hallgattam, mint Koszorús Lajos a városi köz­
gyűléseken.

Rövid harmadfól órai kotyvasztás után 
a két kisasszony kivette a czilinderből az ősz 
tálysorsjátók azon jegyét, melyen rajta ragyo­
gott az a bűvös szám :

29,748.
Nekem adták. Szatyi.

Vidék.
= Régi idők kemény Ítélete Nagyváradon.

Érdekes ezikket közöl az Ébresztő, „Testi 
büntetések a régi Debreczenben“ czimmel. A 
népies modorban irt közlemény Debreczen vá­
ros múltjából merítve, elmondja, hogy vívta 
ki magának a kálvinista Róma a puritán ne­
vet. Leirja a különböző testfenyitő büntetések­
nek nemeit. A fölhozott több rendbeli Ítéletek 
közt van egy Nagyváradra vonatkozó érdekes 
adat is. A Nagyváradon 1582. szeptember 
6-án tartott református közzsinaton Szeder­
kényi Cocus János református lelkészt, a 
mért a szuperintendenst méltatlanul és gono­
szul rágalmazta, nyelve kimetszésére Ítélték. 
A mai kor embere előtt, mindez hihetetlennek 
tűnik föl, pedig mint ránk maradt bírói vég­
zések igazolják, mindezek igy történtek és e 
korban szelidebbek voltak az erkölcsök.

— Rablótámadás Uj bétán. Vakmerő rab­
lótámadás tartja izgatottságban Uj-Léta bi 
harmegyei község lakosságát. Egy oláhparasz­
tokból álló banda fényes nappal megtámadott 
egy utazót s bizonyosan megfosztja életétől 
is, ha véletlenül gyors segély nem érkezik. 
Az esetről a következőket Írhatjuk : Szabados 
János, egy nagyváradi ezég utazója szomba­
ton elindult Uj-Léta községbe. Már közel járt 
a községhez, a mikor hirtelen kormozott képű 
emberek ugráltak ki az utszóli árokból s gyor­
san körülfogták a kocsit. Két ember a lovak 
elé ugrott s erős kezekkel megragadva a lo­
vak zabláját, a kocsit megállították. A töb­
biek botokkal, ólesrefent késekkel a kocsiba 
ülő utazót vették körül. A kocsis ütötte-verte 
a lovakat, de a másik pillanatban lerántották 
a kocsiról. Az utazót halálos félelem fogta el 
Már előre látta, hogy elvan veszve. Egyszerre 
egy eszme villant meg agyában. Hirtelen le­
ugrott a kocsiról s gyors futásnak eredt, a 
rablók üldözőbe vették. Perczenként kisebb 
lett a tér a menekvő és az üldözők között. 
Szerencsére ekkor az országúton egyszerre két 
lovascsendőr alakja tűnt fel Gyorsan vágtatva 
közeledtek a csontá fagyott országúton. — A 
mint az üldözők észrevették a csendőröket, 
ijedten futottak vissza felé s igyekeztek me­
nekülni. A csendőrök meggyorsitott vágtatás- 
sal igyekeztek elérni a rablókat. Rövid idő 
alatt sikerült is közülök egyet elfogni V e- 
szilié Milivojnak hívják s egyike a legve­
szélyesebb utonállóknak. Nyáron át henyélve 
ól nem dolgozik s a hidegek beáltával rabló- 
támadásra vetemedik, s még a gyilkosságtól 
sem riad vissza. Az elfogott rablótámadót be­
kísérték az uj lótai járásbírósághoz mig a 
többit keresik.

Mulatságok.
A nőegylet kartonbálja.

Szombaton este folyt le a „Bika“ szál­
loda dísztermében a debreezéni jótékony nő­

egylet kartonbálja, amelynek sikerét ez évben 
a nagyszámú elite bálok nagyban veszélyez­
tették.

Gyenge volt az előkészület is a bálra s 
igy az érdeklődés is nagyon laza volt úgy 
hogy alig busz pár tánczolta négyeseket. Ha­
nem azért a kik ott voltak fesztelenül, jó 
kedvvel mulattak a késő reggeli órákig.

Magyariók pedig kitettek magókért 
elfeledtették a jelenvoltakkal, hogy olyan keve­
sen vannak s a kitűnő muzsika mellett fesz­
telen jó kedvvel folyt a táncz.

A jelenvolt hölgyek névsorát a követke­
zőkben adhatjuk : Asszonyok: Gróf Dó- 
genfeld uttónó, Veresnó Szathmáry Teréz, 
Varadi Szabó Jánosné, dr. Öreg Jánosné, 
Berger Jenőnó, Molnár Mibályné, dr. Pallay 
Miklósné, Márton Lászlónó (S^atmár) , özv. 
Polgár Gyuláné, Rótt Lipótné, Bartók Ágos­
tonná, Berger Mérné, Benyáts Emilnó, özv. 
Brunner Edénó, dr. Balkányi Miklósné, Rá- 
polti Nagy Ferencznó (Szathmár), Szabó Sán- 
dorné. Kardos Lászlónó, Cnilínszky Miklósáé 
Berger Henrikné. Leányok: Dógenfeld 
Anna és Mária grófnők, Kápolti Nagy Ilonka 
(Szatmár), Jablonczay Irén. Berger Margit, 
Molnár Ilonka, Kardos Ilonka, Üreg Jolán, 
Rótt Irma, Bartók Ilona, Bacsek Ilona (Szat­
már), stb.

íü Debreczen város balja, a farsang fény­
pontját képező városi bál rendező bizottsága 
szorgalmasan dolgozik a siker biztosítása ér­
dekében. Kiváló súlyt helyeznek a bál nem­
zeti jellegére. A bál kezdetét négy magyar 
hirnök fogja kürtszóval jelezni. Az első táncz 
a körmagyar lesz, amelyet 40 pár fog magyar 
nemzeti öltönyben lejteni. A körmagyart tán- 
ezoló fiatal emberek szombaton délután jöttek 
össze V e c s e y Imre bálbizottsági alelnöknól, 
ahol elhatározták, hogy csütörtökig véglegesen 
szervezkednek s akkor ismét összejönnek, 
hogy a tánezosnők felkérését egymás közt 
feloszthassák. Nagyban fogja emelni a bál 
jellegét az, hogy vissza fogják állítani a régi 
magyar csárdást, amelynek a most dívó em­
berrázás csak silány paródiája. Mint halijuk, 
a bálanyák közül már ketten elhatározták, 
hogy magyar viseletben jelennek meg a bá­
lon, mely hivatva van arra, hogy országszerte 
követendő például szolgáljon.

A szombati és vasárnapi bálok. Egy
nehány bál folyt le városunkban szombaton 
és vasárnap este, a melyekről tudósítónk a 
következőkben számol be :

A függetlenségi kör bálja 
méltán régi, jó hírnevéhez kitünően sikerült. 
A mulatság fesztelen jó kedvvel egészen reg­
gelig eltartott s Veres Tóni derekasan kitett 
magáért.

Az ácsifjuság bálja. Az ácsifju- 
ság jól sikerült bált rendezett szombaton este 
a „Margit“-fürdő dísztermében. A jókedvű fia­
talság Kiss Béla zenekara mellett töltötte el 
vidám hangulatban az időt.

A fodrász bál. Fényes sikerrel 
végződött a fodrászok tegnap esti bálja. A 
íánczolni vágyó fiatalság zsúfolásig megtöl­
tötte a „Margit“ fürdő dísztermét s tánczoltak 
a fiatalok olyan jó kedvvel, a hogy az nem 
mindenkor szokott előfordulni.

Az iparos kör bálja. A debreczeni ipa­
ros-kör február 2-án a Bika-szálloda díszter­
mében tartja meg tánczvigalmát, amely a leg­
szebb sikerrel kecsegteti az előkészületeket 
szorgalmasan teljesítő rendező bizottságot. A 
tánczvigalomra jegyek előre Szed lá’k Jó­
zsef főtéri üzletében válthatók. A meghívókat 
a mai napon szótküldötték, a kik azonban 
tévedésből nem kaptak, forduljanak eziránt a 
rendezőséghez.

Hírlapírók országos szö­
vetsége.

— A kiküldött bizottság 'értekezlete. —
Még a múlt év végén tartotta meg a 

„Nagyvárad“ fenállásának negyedszázados ju­
bileumát, amelyre az ország minden részéből

összesereglett. b.irlapirók egy szövetség mega­
lakításának szükségességét mondották ki.

A vidéki és fővárosi zsurnaliszták újból 
dec.zember hó 8 án vitatták meg a kérdést 
Budapesten, amidőn is az épülő országos kiál­
lítás megtekintése czéljából, kereskedelemügyi 
miniszter meghívására a fővárosban össze­
gyűltek.

Az „Otthon“ helyiségében gmegtartoU 
nagy értekezlet minden oldalról vita tárgyává 
tette a felvetett eszmét s többek hozzászólása 
után kimondotta, hogy s züksógesne k 
tartja az országos hírlapírói 
szövetség megalakítását.

Az értekezletből aztán a részletek fmeg- 
beszélósóre egy bizottságot küldöttek ki, mely 
a következőleg alakult meg :

A fővárosból : Horváth Gyula, dr. Lázár 
Béla, dr. Sziklay János, Kemachey Jenő, Por- 
sóit Kálmán, Schwarcz Ármin, Kenedy Gáza, 
dr. Székely Béla, Szatmári Mór.

A vidékről : Hindy Árpád Kolozsvár, 
Kubinyi Zsigmond Szeged, Brankovics György 
Arad, Lovassy Andor Nagyvárad, Forral An­
dor Debreczen, Lenkey Lajos Pécs, Szávay 
Gyula Győr, Barát Ármin Temesvár, Timkó 
József Kassa, Ungár Adolf Kassa, Halász Fe- 
renez Ipolyság, Vadász Lajos Gyöngyös.

A bizottság jegyzőjéül Fehér Dezsőt vá­
lasztották meg.

Hogy a szövetség közeledik a megalaku­
lás felé, azt bizonyítják a tények.

A kiküldött bizottság f. hó 26-án egybe- 
gyül a fővárosban, hogy kidolgozza a vidéki 
hírlapírók szövetkezetének megalakításra a 
végleges tervezetet, melyet annak idején a ple­
num elé terjesztenek.

Az értekezletre Fehér Dezső a követ­
kező meghívót küldötte szót a bizottság tag­

ihoz : ,
Mélyen tisztelt gkartars ur !

Az elmúlt óv deczember 8 án {Budapes­
ten tartott országos hírlapiról értekezlet ha • 
tározatilag kimondotta, hogy szükségesnek 
tartja egy országos hírlapírói szövetség meg­
alakítását. , , ,

Ennek előkészítése czéljából az értekez­
let bizottságot küldött ki. Tisztelettel van 
szerencsém mélyén tisztelt kartárs urat, mint 
ezen bizottság tagját értesíteni, hogy e h ó 
26-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor Budapesten fogja a kiküldött bi­
zottság értekezletét az „Otthon“ Írók és hir- 
lapirók körének helyiségében megtartani.

Horváth Gyula, a „Magyar Hírlap“ 
szerkesztője és H i n d y Árpád a „Kolozs­
vár“ szerkesztője megbízásából tisztelettel 
kérem kartárs urat, hogy az ügy érdekében 
ezen értekezleten okvetlen megjelenni szí­
veskedjék.

Nagyvárad, 1896. január 18-án.
Fehér Dezső,

a „Nagyvárad“ szerkesztője, 
a kiküldött bizottság jegyzője.

NAPI HÍREK.
Debreczen, január 20.

— A tiszántúli ev. refi püspök körlevele.
Kiss Áron püspök körlevelet bocsájtott ki 
a tiszántúli ref. egyházkerület 
lelkészeihez, melyben a millennium alkalmá­
ból hálát ad Istennek a magyarra árasztott 
jó voltáért és imádkozik a boldog időért, amely­
ben az egyházpolitikai uj törvények áldásai 
mellett szabadságban, egyenlőségben élve test­
véri szeretettel közeledhessenek ^egymáshoz a 
haza minden gyermekei, bármely egyháznak 
legyenek is hívei. Adja Isten, hogy ref. egy­
házunk, mely méltányos segélyért kiált a 
nemzethez lelkészei és tanítói részére, az 1848. 
20. törvónyezikket jvalfthára megvalósítva él­
vezhesse.

— A város költségvetóso. Közöltük la­
punkban, hogy Debreczen város közönsége 
folyó évi háztartásának költségelőirányzatára 
a belügyminiszter több észrevételt tett s hogy 
a költségvetést e megjegyzésekhez képest mó­
dosítani kell. A módosítás tárgyában ülésezett
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szombaton délután a város jog és pénzügyi 
bizottsága. Liglónyegesebb kérdés volt a pol­
gári fadeputátum 9 frtos árának 6 frt 62 krra 
történt leszállítása által előállott 11000 frtos 
hiány fedezése, melyre a város a legelő adó­
hátralékot jelölte ki. a miniszter a kijelölt 
fedezetet nem fogadta el, hanem elrendelte, 
hogy vagy a 9 frtos ár hagyassák meg, vagy 
ponig a hiány pótadóval fedeztessék. A bizott­
ság Márk Endre indítványára dr. B a 1 k á- 
n y i Miklós ellenző és Szabó József fő­
számvevő és Lengyel Imre pártoló hozzá­
szólása után elhatározta, hogy a hiánynak 
pótadóval leendő |fedezésót fogja java­
solni a tanácsnak. A belügyminiszter a költ­
ségvetés elkésett felterjesztése miatt vizsgála­
tot kíván indítani a késedelem okának kiderí­
tésére. A bizottság a vizsgálat megejtósére a 
tanácsot keresi meg. A költségvetésre vonat­
kozó egyéb kifogásokra adandó felvilágosítá­
sok a főszámvevői jelentés alapján kerülnek 
az előkészítő tanácsülés és az e hó 29-iki ren­
des közgyűlés elé.

— Az anyakönyvi hivatalból. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban január elsejétől 
ma délig 125 születési, 60 kihirdetési, 37 há­
zasságkötési és 122 halálozási jegyzőkönyvet 
vettek föl.

— Jegyzőválasztás a szomszédban. H-
Sámsonban Ferenczy Elek főszolgabíró 
■elnöklete alatt ejtetet meg a fejegyzőválasztás. 
Tizenhét pályázó közül Ethey János otto* 
mányi jegyzőt választották meg egyhangúlag.

— A közgyűlés előkészítése. Debreczen 
város teljes tanácsa ma délelőtt gróf D é g e n- 
£ e 1 d József főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a folyó hó 29-iki közgyűlés 
tárgysorozatát készítette elő.

— Emke tisztújító közgyűlése. Az Emke 
Debreczen sz. királyi városi és Hajdumegyei 
fiókja tegnap tartotta meg tisztujitóközgyülését 
élénk érdeklődés mellett a városháza nagyta­
nácstermében, gróf Dégenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt. A közgyűlés megnyitása 
után elnöklő főispán beadta az igazgatóság 
és a választmány lemondását. Nemes Kálmán 
felszólalása után a közgyűlés nagy lelkese­
déssel ismét felkérte gróf Dégenfeld Jó­
zsef főispánt az egyesület elnökségének elfo­
gadására. Alelnökők Simonffy Imre kiJ. 
tanácsos polgármester és K a r a p Mór lettek. 
Titkárnak Márk Endre, pénztárnoknak Bész- 
ler Károly ellenőrnek Ronesik Lajos, 
jegyzőknek pedig ismét Dr. Medve Zoltán 
és Péter Gábor választattak meg. A vá­
lasztmány csekély változással továbbra is a 
régi maradt s áll 20 női és 50 férfi tagból. A 
női választmány 15 tagja debreczeni, öt vi­
déki, a férfiak közül 35 debreczeni és 15 aí- 
déki. A tisztujitás a közgyűlés egyedüli tár­
gya volt s annak megtörténte után az elnök 
a közgyűlést berekesztette.

— Házasság. Marj alak y György 
nyitraivánkai magánzó ma délelőtt 10 órakor 
lépett házasságra Budaházy Endre anya- 
könyvvezető előtt Károly József, a debre­
czeni Istvángőzmalom tisztviselőjének bájos 
leányával Annával. A házasságkötésnél 
tanukul dr. Legányi Gyula orvos és 0 r- 
vény! Ottó gyógyszerész szerepeltek.

— Szeles Ádorian elfogatása Budapestről 
íáviratozza tudósítónk : S z e 1 e s s Adorjánt 
a Hentzi szobor merénylőjét a magyar bíró­
ság megkeresésére Annemosseban el- 
fogták. A nagy feltűnést keltett eset hőse 
igy hazakerül. Mindenesetre kiváló érdeklődést 
sei tekintünk az ügy végkimenetele elé.

— A jégről. Vidám élet uralkodik a 
Szikszay féle jégpályán. A jógsport. hívei élik 
világukat és örülnek, hogy Tél apó még sem 
hagyta cserben őket és nem az időjósoknak 
adott igazat, kik azt állították, hogy e télen 
nem lehet korcsolyázni. Öröm nézni a dóvaj 
kaczaj közt tova surranó párokat. És mennyi 
sok leány ! Ott az a bogárszemü barna le­
ányka, mily kecsesen lép kísérője karjain. 
Keble piheg az izgalomtól, ajka félig nyitva s 
ez oly ingerlő, hogy kénytelen az ember vagy 
lehunyni, vagy még jobban kinyitni a szemét.

Utána az a kis szelíd szőke gyermek, minő 
ellentéte az előbbinek. Vigyázva, lassan halad 
csak gyengén mer támaszkodni kísérője kar­
jára, pedig az ifjú pirult arcza arról beszélt, 
hogy egy cseppet se haragudnék, ha jobban 
merne a kicsike. Aztán még ott vannak a 
szép asszonyok, akik az idén különösen ked­
velői a korcsolyasportnak.

— Katonai utóállitás. Katonai utóálliiás 
volt ma délelőtt a helybeli „Pavillon“ lakta­
nyában, Wurmb Emil lovag alezredes és 
Simonffy Gvula katonaügyosztályi főnök 
elnöklete alatt, tiigy szabolcsrnegyei apa ke- 
resetkóptelenségét konstatálták a mai utóálli- 
táson.

— Hyman. F a 1 k Ármin debreczeni la­
kos e hó 21 ón d. u. 3 órakor lép házasságra 
az aradi állami anyakönyvvezatő előtt S p i tz 
Manó szép leányával. — Legányi Jenő, 
a Kassai Legányi Sima és fia ezég bel­
tagja eljegyezte Szikszay Lajos debre­
czeni építész kedves és bájos leányát, Vilma 
kisasszonyt.

— Személyi hírek. Zelenka Pál ág. 
evangélikus püspök ma reggel visszautazott 
Miskolezra. — R á s ó Gyula királyi tanácsos, 
alispán a hajdu-böszörmónyi egyeztetési tár­
gyalásokra ma reggel oda kiutazott. — V e s z- 
prémy Zoltán vármegyei főjegyző — mint 
részvéttel értesülünk — nehány nap óta be­
tegen fekszik.

— Hosszabbodnak a napok. Kifelé me­
gyünk a januárból s ez azt mutatja, hogy 
rövidülnek az éjjelek és hosszabbodnak a na­
pok. Uj esztendő napján még reggel 7 óra 
30 perczkor kelt a nap s délután 4 óra b 
perczkor már lenyugoiott, tegnap pedig már 
“ óra 24 perczkor kelt fel a nap s 4 óra 37 
perczkor nyugodott le. A nappal tehát igy 
egy jó félórával volt hosszabb, mint újév nap­
ján. Február elején már épen egy egesz órá­
val lesz hosszabb a nap, mint volt az év
elején. . „ , „

— A kik titokban kereskedők. A folyo 
évben a pénzügyigazgatóságok nagyban ké­
szülnek a három éves adócziklus kivetési mun­
kálataihoz. A pénzügyigazgatóságok egyrósze 
ez alkalommal az egész megye területén fekvő 
vasúti állomásokon megvizsgáltatja a fel- és 
leadási fuvarlapokat és igy nem csak a be­
jegyzett kereskedők forgalmát lehet megálla­
pítani, hanem azt is, hogy kik foglalkoznak 
termény, állat, fa, tojás, apró jószág és más­
nemű üzletekkel, anélkül, hogy erra engedé­
lyük volna, vagy ezen üzletükről adó-beval- 
lást adnának s hogy igy a hivatalból beszer­
zett adatok alapján adójuk megállapittassék.

— Agyonforrázott gyermek {JA legártat­
lanabb ital is halálthozó lehet, ha nem vi­
gyáznak reá. Hajdúszoboszlón Sternberg 
Armin mészáros kiesi gyermekét a tűzhely 
mellett ringatta a dajkája. A tűzön egy nagy 
lábos tej forrt. A cselédlány az utczára tekin­
tett és meglátta kint a kedvesét, letette a kis 
gyermeket és kiszaladt a szive bálványához. 
A baba ezalatt unatkozni kezdett. Nekiment a 
tűzhelynek, húzogatta a tejes lábast, addig- 
addig mig az fel nem borult. A gőzölgő, forró 
tej ráömlött a játékos gyermek gyenge tes­
tére és agyonforrázta. Gyenge sirás hallatszott, 
aztán csakhamar elhallgatott a kicsi. A nyo- 
ixiasztó csendre beszaladt a cseléd is remii 
lettel és látta, hogy a gyermeknek vége. A 
szerencsétlen szülők gondatlanságból okozott 
emberölés miatt feljelentették a cselédlányt, 
kit a rendőrség rögtön le is tartóztatott.

Ménkiválasztás volt ma délelőtt a mén- 
telepen. A kiválasztást Király Gyula taná­
csos elnöklete alatt V á c z y Janos, R 1 c k 1 
Antal és S t e i n f el d Mihály tagokból ala­
kult bizottság teljesítette.

— A Homes-fele eloadas. Zsúfolt ház 
előtt játszott tegnap este a „Bikában“ a Ho - 
mesFey és Davenport - féle művész 
társaság. Kitűnő mutatványaik nagy tetszes­
se! találkoztak s az érdeklődés oly nagy, 
hogy már a mai előadásra is csaknem vala­
mennyi jegy elkelt.

— Schäfer Nándor temetese. Tegnap dél­
után 3 órakor temették el a, debreczeni ág. 
ev. egyház nagy jóltevőjét. Óriási részvét mel­
lett folyt le a temetés, melyen Zelenka

Pál püspök és M a t e r n y Imre lelkész, 
mondtak emelkedett hangú beszédet. A teme­
tésen jelen volt Debreczen város előkelősége. 
Az ág. ev. egyház testületileg képviseltette 
magát. Jelen volt továbbá gróf Degen leld 
József főispán, Kiss Áron püspük, Gör­
gey alezredes s előkelőségünk számos tagja.

— A rendőrség figyelmébe. Naponta ér­
keznek szerkesztőségünkbe panaszok, hogy a 
háztulajdonosok nem tisztittatják a gyalogjá­
rókat, amelyek annyira síkosak, hogy a rajtuk 
való járás istenkisórtés számba megy. Külö­
nösen nagy a panasz a Kis-uj-utczai lakosok 
részéről s azok részéről, akik a nagytemplom 
környékén laknak. Ajánljuk a panaszokat a 
rendőrség figyelmébe, |mert elvégre is nem 
azért van a járdatisztítás elrendelve, hogy azt 
senki se foganatosítsa és senki se őrizze 
ellen.

— Köszönet-nyilvánítás. Mindazon jó ba­
rátaink, ismerőseink, a nagy közönség, vala­
mint a városi dalárda n. t. tagjai, kik felejt­
hetetlen jó férjem gyászszertartásán való meg­
jelenésükkel és részvétükkel fájdalmamat eny­
híteni igyekeztek, fogadják ez utón legmélyebb 
köszönetemet. Debreczen, 1896. január 20. Özv. 
Schäfer Nándornó.

Rendőri hírek.
? A kis lány baja. Csúnya dolgot miveit 

Péter Gyuri kocsis legény, olyan csúnya 
dolgot, amit csak a legsötétebb tintával lehet 
a papirosra leírni. Azt tette ez a helyre le­
gény, hogy babájának a szolid szemű K o­
vács Jusztinák 16 forintját ellopta. Kovács 
Juszti úgy spórolta össze a béréből ezt az 
összeget s féltékenyen őrizgette a ládafii 
ban. Most aztán lábra kelt a pénz, miből 
az utolsó garasokat isten jtudja hol kongatta 
el a ravasz lelkületű Péter Gyuri. A. k’s leányt 
igen érzékenyen érintette ez a csapás, bement 
a rendőrséghez és ott elpanaszkodta a baját. 
A pénzt nem akarja, mondta a leány, csak az 
erszényt kerítsék meg valahogyan, amiben a 
pénz volt, mert azt az erszényt pigy kapta a 
Gyuritól — prezentbe. A rendőrség hát most 
keresi a Gyurit is, meg az erszényt is, s mire 
rájuk akad szegény Kovács Jusztinák sok ke­
serű könnye csorog le az arczán . .

? Börtön töltelékek. Tegnap nagy tiszto­
gatás volt a városban. Az ügyeletes reudőr- 
biztos néhány rendőrrel megtiztogatta a város 
piszkos korcsmáit és kétes biztonság lebujait 
az emberi salaktól — a csavargóktól. Rövid 
idő alatt tizenhat torzonborz s z e n y e s 
külsejű, zavaros existentisjul alkoholós 
emberi szedtek össze, a kinek egyike 
sem irtózik a bűntől, a börtöntől és a kiknek 
nagy része egy tönkrement, elzüllött, meg­
semmisült ember szomorú történetét hordja 
magában. A zuzmarás h'degben, fázva, dide­
regve tartottak a börtönbe.

közönség 
cziinű ki -

SZÍNHÁZ.
sdojemő — Kis alamuszi.

— Két (előadás. —
Szombaton este közepes számú 

nézte végig Dumas „I degenn ő„ 
tűnő színművét, a mely jóval gyengébb elő­
adásban ment, mint első ízben. íiyen körül­
mények között a rendező minden jóakarata s 
törekvése kárba vesz, ha a gyönyörűen be­
rendezett színpadon s — tisztelet a kivételek­
nek _ szerepeikeiket nem tudó színészek mo­
zognak. Klenovicsné, Cserny, Kle- 
novics és Tapolczay játszották a főbb 
szerepeket.

Vasárnap csaknem üres ház előtt folyt 
le a „K is alamuszi“ előadása. Az elő­
adás pedig gördülékeny volt s a jobbak közé 
tartozott. A kis számú közönség sokat tapsolt 
a sok igyekezettel játszó színészeknek.

* Blaháné búcsúja A tegnapi napon Ti- 
■zay Dezső színigazgatóhoz intézett levelében 
végre megállapította Blaháné a biztos 
időt, a mikor a debreczeni publikumtól végleg 
búcsút vesz. A művésznő márczius hónap ele­
jét tűzte ki búcsú fellépésére, fa mikor négy 
estén fog színházunkban vendégszerepelni, 
legkedvesebb szerepeiben.

'
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Ál uj műcsarnok környékének rendezése.
A városligeti uj műcsarnok környékének 

rendezése és díszítése dolgában történik most 
sűrű aktaváltás a közoktatási és kereskedelmi 
minisztériumok, a kiállítás igazgatósága és a 
főváros tanácsa között. Az uj műcsarnok, 
amelyben az ezredéves kiállítás képzőművé­
szeti csoportja kap hajlékot, tudvalevőleg 
nincsen benne a kiállítás elzárt területében, 
8 a főváros annak idején nem is engedett át 
nagyobb teret a városligetből, mint csak annyit, 
mint a mekkorán az épület elfér. A park ren­
dezés, az előtér kertészeti műveletei azért is a 
főváros terhére mennének, mert ez a rész — 
legalább harmincz esztendőre — maradandó 
rendezést és díszítést igényel, holott az elzárt 
terület egy esztendő múltán a régi állapotba 
hozandó vissza. De azért is a főváros terhére 
mennek, mert azt maga a főváros még tavaly 
junisban elvállalta, a költségeket előirányozta, 
F azóta már a kultuszminiszternek ezért a 
készségért mondott köszönetét is tudomásul 
vette Miután mindezek daczára a főváros köz­
gyűlése nem akarta a rendezési munkákat 
elvállalni, úgy a kereskedelmi miniszter, mint 
a kultuszminiszter sürgősen leirt a főváros ta­
nácsához, hogy e visszás és saját határozatai­
val ellenkező határozatot változtassa meg és 
az idő előrehaladott voltára való tekintettel 
mielőbb intézkedjék, hogy a rendezési és dí­
szítő munkákat minél hamarább kezdjék meg.

A Barcsayak emlékei.
A történelmi kiállításra már most is erő­

sen érkeznek a históriai becsű reliquiák, em­
lékek, műkincsek, amelyek magánosok kezén 
vannak. A napokban B a r c s a y Gábor alsó- 
csérai birtokos jött fel maga Budapestre s 
három becses kiállítási tárgyat hozott magával. 
IJzek elseje a kiállító ősének, B a r c s a y 
Ákos erdélyi fejedelemnek egy nyolczszőgle- 
ten aranyozott ezüst tányérja, telisteli gazdag 
díszítéssel, a fenekén a fejedelem czimerével. 
A másik kiállítási tárgy ugyanennek a fej ede 
lemnek rézmetszésű arczképe, pompás ezüst 
keretben. Végül elhozta egyik másik ősének 
B a r c s a y Abrahámnak, a költőne,k felesé­
géhez írott poétikus levelét, Barcsay Ábranám, 
aki ezredes és magyar gárdahadnagy volt, a 
levelet Kolivból irta 1791 augusztus 21-ón ne­
jéhez gróf Bethlen Zzuzsánnához, „a császár 
kíséretében kinn járván.“

Villamos vasutak a kiállítás idején.
Az ezredéves országos kiállítás igazgató­

ságának megkeresésére a budapesti közúti 
vappalya társaság hivatalosan értesítette a 
kiállítás igazgatóságát, hogy május elejéig, 
szóval a kiállítás megnyitásának idejére a kö­
vetkező vonalait rendezi be villamos üzemre : 

Károly kaszárnya—nyugati pályaudvar 
Nyugati pályaudvar—Újpest,

„ „ — ^ugliget,
„ „ —0 Buda, továbbá

Lánczhid — Ő-Buda és
„ —Zugliget.

Irodalom és Művészet.
jfr Millenniumi történet. Az „Athena­

eum“ r. társaság kiadásában megjelenő „A 
magyar nemzet története“ czimü tiz kötetes 
nagy munkából (millenniumi kiadás) megje 
lent az 53, 54. és 55-ik füzet, a melyekkel a 
harmadik kötet („Az Anjou Ház és Örökösei“) 
befejezést nyert. Most gyors egymásutánban 
meg fog jelenni a második kötet („Az Árpá­
dok kora“) többi hiányzó füzete, úgy hogy ez 
a második kötet is rövid néhány hét alatt 
teljes fog lenni. Ez a most megjelent három 
füzet is pazar gazdagsággal van kiállítva. Kö­
zölve vannak ezekben a füzetekben a husszi- 
ták betörése, a török elleni védelemre, Zsig­
ái ond császár és király utolsó éveire, majd 
Albert király rövid uralkodására vonatkozó 
összes feltalálható történeti emlékek. Mindjárt 
a pompás mümellókletek ragadják meg figyel­
münket. Egyes füzetek ára 30 kr előfizetés 
negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 Kr. Félévre (24 
füzet) 7 fit 20 kr. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben. Az előfizetők minden 
szombaton egy egy füzetet kapnak.

Az 1848- 49 iki Magyar Szabadság 
htrcz Története“ czimü illusztrált munkából

most jelent meg az 51 ik füzet, a melyben 
G r a c z a György a debreczeni országgyűlés 
működését mondja el számos eddig ismeretlen 
adat fölhasználásával. A füzet képei ezek : 
Ágyúgolyók, gránátok a szabadságharczból, A 
Budapest Újépület kaszárnya 1849 ben, Hon­
véd dob, Orosz kovás puska 1849 bői, Újvidék 
ostroma 1849 junius 2 án, Damjanich csibuk- 
ja, gr. Batthány Lajos szivarszipka, Urosz 
czinderes lőfegyver 1849 bői. A nagyszabású 
munka néhány füzettel több lesz mint tervez­
tetett, de a tavasz folyamán oívetetlenül be­
fejeztetik. Úgy a már megjelent két kötetre, 
mint a most folyó füzetekre a kiadó ez ég 
(Wodianer F. és Fiai) még mindig elfogad 
megrendeléseket.

Mozaik
X Mernyi aranyat és ezüstöt fogyaszt a 

világ. Egy amerikai fémigazgatónak röviddel 
ezelőtt tett kérdezősködéseire jött válaszok 
szerint a különböző államokban 1894 évben 
ipari czólokra 78.51 0 kilogramm aranyat hasz­
náltak fel, ezzel szemben az 1893 év ipari 
czélokra történt arany felhasználasa 75.500 kg 
volt. Ezüstöt ugyancsak ipari czélokra az 1895. 
évben 802 0(0 kg. nyit használtak föl, mig az 
1893. év felhasznált ezüstanyagja 663.000 kgot 
képvisel.

*

Szcrets, ezert68 őszinte érzelemmel,
8 boldog lehetsz e földi utadon ;
Vipnö órádban, akkor sem ft ledd el :
Csak htilt szít az, a mely halálba tód.

A csalfa lányka képéi zárd szíredbe,
S keret8 'idu ni áriatlan szivet —
Ne tégy úgy mint én, hogy soiisem feledve 
Sebet viselj, a mely sohtem heged 1

*

X A nők és a Urfiak-példabeszedekben.
Hogy különböző népek mint vélekednek a 
férfiakról és milyen véleményt táplálnak a 
nőkről, arra vonatkozólag legjobb dokumentu­
mok a különböző nemzetek példabeszédei. 
Ezekből adunk egy kis szemelvényt, az aláb­
biakban : A férfi többet nyom szalmából, mint 
a nő aranyból. (Franczia példabeszéd.) — Egy 
sipka többet ér, mint száz főkötő. (Olasz.) — 
A nő kegye a gulyást is lovaggá teszi. (Gas- 
cognei.) — Szerelem és pézsma hamar elárul­
jak magukat. (Velenczei.) — Szerelemre és 
ostobaságra sohasem elég öreg a férfi. (Finn.)
— A szerelemnek nincs szüksége pápaszemre, 
mivel vak. (Török.) — A férfi tűz, a nő fúj­
tató, melybe az ördög fú. (Toszkánai.) — A 
szerélmesek mindig azt hiszik, hogy más em 
berek szemei ki vannak szúrva. (Spanyol.) — 
A szerelmesek szemein csengetyü függ. (Dán )
— „De hiszen ez az ember vak 1“ „Annál 
jobb 1“ (Velenczei ) — Minden szőlőnek ka­
róra van szüksége. (Lombárdiai.) — .Hozza 
menjek ? Tanácsoljatok okosan, azonban ne 
mondjátok, hogy ne 1“ (Német.) — A szövő
leány menyasszonyi ingére gondol. (Orosz.)

*

Ne nézz reám, bágyadt izeroem befutva,
Ne nézz reám, mert megborzad szived,
Nincs szem, tekintet, mely viditni tudás,
Ha még oly szép is, a milyen — tied 1

Lankadt szivemnek támasztó reménye 
Örökre elhunyt, régen veszve van —
A eirba vitte egy leányka képe 
Ép ily ceaciogva, ép ilyen vígan I 

*
X A műcsarnokban. A. ur megszólítja B. 

festőt:
— Gratulálok, csak & te képedet lehet 

megnézni az egész kiállításon.
— Ah valóban barátom ? Te bizonyára 

hízelegsz . . .
— No igen, a többi kép előtt annyian 

állanak, hogy nem lehet megnézni egyiket 
sem. Csak a le kéned előtt nem áll senki.

Közgazdaság,-
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, jan. 20.
Készáru 2'/s magasabb.

Őszi búza .
Tavaszi búza 
uszi rozs 
Tavaszi rozs 
Uszi zab

Május júniusi tengeri ha­
táridőre .................................. 4.40-

Sertéspiaoz. Budtpea t-K 6 b á n y a 
1895. jan SO.

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) 66 — 
krtól 67 krig. Üreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron fölüli súlyban)----- krtól
----- krig. Közép (páronként 220—280 klgr,
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban---------
krtól----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 krig.

Sertés létszám: 1895. évi január hó 
16. napján volt készletben 3412 darab,. 
1895. évi január hó 17. napján felhaj taton 
436 drb. 1895 jan. hó 17. napján elszállt Ita­
tott 334 drb. 1985. jan. hó 18. napjára maradt 
készletben 32610 drb. A hízott sertés üzlet 

i rányzata : változatlan.

C8ARNOK,

Tavaszi zab

6.96-6.98 

6.34—636 

6.08-6.10

Így csecsemő naplója,
Első nap. Csodálatos nagyszerű ! — Vég­

re a világon vagyok. Ki hitte volna, hogy itt 
lólekzeni lehet, szabadon lélekzeni és kiabálni, 
a mi agyunkban megfogamzott 1 Csak arra 
vagyok kiváncsi, hogy vájjon minden úgy 
van e és úgy néz e ki, a mint megálmodtam ? 
Legjobban örvendek a nap sugarának, mely 
a leeresztett ablakfüggönyön át a szobába hat. 
Most egy pillanatra megnyílt az ajtó és friss 
szellő osont be és ez kissé lehütőtte forró tes­
temet. Mert meleg izzó meleg van a párnák 
között.

*

Második nap. Borzasztó, elviselhetetlen 
meleg van. Egészen izzó ka'lanban érzem ma­
gamat. Ez a levegő, mely körül vesz, fojto­
gat, ez a viz, melybe két nagy kéz belemár­
togat, s ez a világosság, mely a nagy szár­
nyas ablakon belövel megborzaszt. Milyen 
másnak képzeltem én mindezt ! Legjobban 
boszant az a nagy bóbitás öreg asszony, ki 
egy párnából ki, a másikba bele csavar. Hát 
ez mindig igy lesz ? *

Ötödik nap. Még folyton a régi állapot. 
Mikor jön már a megváltás ? Ha jZ sokáig 
igy tart, érzem, nem birom ki sokáig. Az 
egész hosszú napot keresztül eltemetve fek­
szem a pelyhek között. Alig vagyok képes 
egy csöpp levegőt beszivni. Két erős vászon 
burok, egy gyapjú pólya, egy viaszkos vászon, 
egy ingeeske, egy kötött ujas képezi ruháza­
tomat és takarja testemet, mig nyaktól lábig 
pelyhekkel teletömött párnába göngyöltek. 
Végre mindezek tetejében "egy vastag ágyta­
karó van rám terítve. Fekhelyem előtt nehéz 
függöny lóg, mig a szoba újra dupla zsaluk­
kal van elsötétítve.

Hetedik nap. Naplómban fentjelzett hely­
zetben vagyok kénytelen én szegény féreg 
tespedni. Izzó agyam kábulni érzem. Inkább 
volnék tüzes kályha közelében, mert legalább 
az a meleget szét árasztja, mig a pelyhek 
csak engem melegítenek.

Csak tudnám mit tegyek ? Ha kiabálok 
az a kiálhatatlan öreg asszony meleg tejet 
hoz innom, mely kínjaimat tettemesen szapo­
rítja. Ha kezemét valahogyan kidugom, az a 
borzasztó bóbitás gjorsan visszaszorítja. Kí­
nomban nem tudom mit tegyek ? Hiszen moz­
dulni sem vagyok képes Csak félig nyitott 
szemeimet forgathatom. De öreg kinzónőm 
nem érti szemeim esdő beszédéi, sőt igy szól: 
»A gyerek koszmót kap, több melegre van 
szüksége.“ Es szavait tett követi. Tüzet rak
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a közel levő kályhában és reám nagy kegye­
sen még egy vastag takarót térit. Hát senki 
sem jön segélyemre ? Levegőt, levegőt !

Tizedik nap. Iszonyú éjszaka ! A levegő 
nyomott. Majdnem megfuladok. Kiabálok, a 
mint torkomból kif?r, de egy könyörülő lélek 
sincs körülöttem. Senkisem akar megérteni. 
Most pedig meleg herbatheát adtak innom, 
mig gyomrom megsokalta. Ma reggel, hogy 
fürdőbe vittek, azt reméltem, hogy a viz kiesé 
hidegebb lesz és lehűti testemet. Megvallom 
hogy ez egyszer örvendtem, midőn az öreg 
asszony bontogatni kezdte párnáimat, de oh, 
szenvedés csak félig bontott ki, mert ijedten 
abbnn hagyta. Gyorsan doktorért szalasztott. 
Egy pápaszemes rútság nemsokára meg is 
érkezett. A párna síromban minden oldalról 
megvizsgált, fejét csóválta és azután egy 
hosszú rendelvényt irt. Ez irka-firka folytán 
fél órával később egy kanál bűzös szagu, 
édes kesernyés valamit kellett lenyelnem, a 
mely az öreg bóbitás állítása szerint gyom­
romat rendbe hozza. Levegőt, tiszta, hüs le­
vegőt, világosságot és vizet! Hát semmi jót 
sem kaphatok ebből a világból ?

*
Tizenkettedik nap. Ma egy egész cso­

port vén asszony gyűlt fekhelyem köré Ded­
ós üknénéim. Mindenik más gyógyszert aján­
lott betegségemre, de valamennyien egyhan­
gúlag azon véleményben voltak, hogy beteg­
ségemet hülós okozta. Az orvosságuk mellé 
több meleget ajánlottak. Az öreg ápoló ujjon- 
nan feltalált és agyonhirdetett gyermekhsztet 
öntött bensőmbe és erősítésemre vascsepeket, 
adott, mely agyamat egyenesen kohóvá vál­
toztatta. A néniként orvosságából is beadtak 
egy párt. Ezekre azután merevség költözött 
tagjaimba. Azután testemet egy gyapot 
kötővel oly erősen összehúzták, hogy még 
egy kávéskanálnyi táplálók sem mehetett 
gyomromba. Ráadásul lábaimat oly erősen ki­
nyújtották, hogy szuszogni sem bírtam. A 
friss levegőt minden oldalról elzárták tőlem. 
Hova-tovább érzem, hogy a megsemmisülés­
nek nézek elébe De nem bánom nincs mit 
sajnálnom az életből.

* '
Tizenharmadik nap. A papaszemes rút­

ság áment mondott reám. Dód és üknénéim 
mintha sírnának. Csak sírjatok, én őrvendek. 
Élj boldogul világ : fényeket, levegőket elra­
bolták tőlem és igy nem sajnálom az életet 
Dda megyek, hol hideg föld borul reám . . .

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. október hó l-től.

Egységes vasúti (zoua) idő szerint.
Debrecenből Indul :

Budapesl-felé gyorsvonat reggel 8 6. 40 p
Badipest—Nagyvárad felé délután 12 6. 36 p.

„ » este 10 <5. 31 p
P.-Ladány—Nagyvárad felé ‘) délután 8 ó 48 p

„ „ minden kedden délben 12 ó — p.
Csak P -Ladányig vegyes vonat. este 8 6. ló p.
Siatmár—M.-Sziget felé délután 4 6 . 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé este 8 r>. — p,

» „ éjjel 8 ó. 05 p,
Csak Szatmarig reggel 6 6. 15 p.
Miakolcz-Kassa felé1) reggel 8 ó. 26 p.
Miskolcz—Kassa felé*) este 8 6 06 p.
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé délután 4 6. 02 p. 

') P.-La.!áuytól gyorsvonat.
*) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.

/ m. á. v.-tól reggel 6 ö. 48 p. 
B.-Bószörmény-Büd- V. vásártérről „ 6 6. 01 p.

Szt.-Mihály felé / m. á. v. délután 3 ó. 57 p 
V vásártérről „ 4 6. 10 p.

Füzes-Abony felé m, á. v.-tól reggel 6 ó. — p.
„ „ vásártérről „ 6 ö. 13 p.

Obat—Kócs—Polgár felé m á. v.-tól d é 4 ó. 12 p.
„ , vásártérről d. u. 4 ó. 22 p.

Derecske-Nagy- Léta felé r. 8 6. 35 p és d. u. 4 ó. 17 p, 
Budapestre érkezik

& reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d u. 1. ó. 50 p. 
a déli 12 ó. 86 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ „ ,, reggel 5 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe indul : 
a délután S ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 ó. 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p. 
az éjjel 2 ó 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. r. (P. Ladanyig
gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p. 

*) Közvetlen kocsi (Junius 15-től Szept. 15. Kas'
sara.

aebrnozenb* érkezik
Budapest-N agy várad telől délután 3 ó 47 p.

„ „ gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
„ „ * 2 ó. 40 P-

Nagyvárad-P.-Ladány „ reggel 7 ó. 41 p.
Csak P.-Ladánytól reggel 4 <5 65 p
M.-Sziget-Szatmár felől reggel 7 o 50 p.

n „ délután 12 6 i6 p
r „ este 10 ó. 16 p

Csak Szatmártól este 7 ó. 45 p
Kassa-Miakotcz felöl 0 regzel 8 ó. 07 p
Kassa—S.-A -Ujhely—Szerencs felől déli 12 ó 21 p 
Kassa-Miskolcz felöl1) este 7 ó 40 p

B.-Szt.-Mihály— 
H.-Böszörmény felől

Zvásártérre reggel 8 6 08 p. 
\m. á. v. hoz . 8 6. 17 p. 
( vásártérre(vásártérré este 6 6 85 p. 

m. á. v. hot „ 6 ó. 44 p.
Füzes-Abony felól vásártérre délután 6 6. 21 p
Füzes-Abony felől m. á. v.-hoz „ 6 ó. SO p
Ohat—Kócs —Polgár felól vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

, „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Derecske-Nagy-Léig felől r. 7. o. 26 p. d. u. 8. 6. 18 p.

BérkocsTOöszabályzatar

Tájékoztató.

sáról.

*) Közvetlen kocsi Budapestről Miskolczou át.
*) Közvetlen kocsi (Junms 15-től Siept 15.) :vvs-

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. I ig, vagy 

d. u. l-től esti 9 óráig . ......
//. Óraszámra,.

Fél órára.....................................................
*/, órára.....................................................
Égy egész órára ......................................
Minden következő órára .........................
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebo időre 

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

lit. Maghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vissza ......
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet.................................
A színházból jövet
bármely vasúti indókáz vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

^jjd n r r n n • •
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
maiba után külön 10 krajczár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
czukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdöházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással
minden következő órára ........................
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással ......

minden következő órára ........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz

menet vagy jövet...................................
menet és visszajőve! 1 órai várakozással
minden további órára. , ........................

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig
nak.

Két
lovas

Égy
ovai

5 — 3 —

3 — 2 -

40 80
— 60 45
— 80 — 60
— 40 — 30
— 20 — 15

- 50 30

2 1 40
1 20 80

60 — 40
- 80 6'i

50 3
— 80 60

50 —

1
30

— 80 — 6 1

— 50 — 30
1

— 60 -

1 20 1 M
- 40 jJ '
— 50 .30
— 80 60
— 40 '3.

számíttat-

A tiönczy-egyesület „Otthon“-« a keresk. aka­
démia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 
van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­
ként d. e. 10—12-ig.

FiiinunkntnnHás. A kéziigyesitő egyesület foreál 
iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.*

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene­

estély van : héttőn Rácz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

es vasárnapokon Rácz Károly és Magyart testvérek 
zezekara.

A „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyart testvérek, Rácz Károly és keres Tóni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyart 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Versa Tóni 
játszanak.

A „Margit"-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
ii. */,6—V,9 óra közt sétahangvcrseny, — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Cored" kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak
zeneestclyeket.

Tájékoztató
J a n u á r 22. A debreczeni ti már ifjúság táncz- 

vigalma a „Korona" vendéglőben.
Február 2. Az iparos kör bálja a Bi ában
Február 8. A vereskereszt egylet debreczeni 

fiókjának balja íz Arany-Bika szálló disztermben.
Febrüár 15. A jogász és tisztviselői kör táncz- 

vigalma.
F e br u á r 23. Az iparos ifjak betegsegélyző 

p énztárának közgyűlése,

börkonzerváló szer.

Gr-

Orosz császári udvari szállító.

IVIoszkva—Bécs.
V., Laurenzgasse 3.

Egészségügyi hatóság 
áiíai

megvizsgáltatott.

K'tttnö, teljesen ártalmatlan cosmeticum kiváltképen hasznos a bor zsirfenye és erőissege ellen , 
a bőrt vakító feherre varázsolja a ránczok és redők képződését ^akadtiyozza é - 
az arczszhi fiatalos frisseségéi. - A „Venu s creme“ nem tartalmaz semmi Zíi i r•«i e ■u áiyagob 
azért soha nem avasodik s az év és nap bármely szakában minden ártalom nélkül alkalmazható. Ara 2 frt.

„Eugénie tolyópép“
arczszin szépítésére s a virágzó, üde arczsiin ál 
landó megőrzésére. Úgy az arcznak es nyaknak, 
mint a kéznek és karoknak gyönyörű lágyságot 
és márványszerü tisztaságot kölcsönöz ; a bőr min­
den érdességét és foltosságát megszünteti. Ara 2 
forint.

„Eugenie vörös folyékony
1.«^. teljesen ártalmatlan. Az ajk-arczkcnocs“ „ak, arcznakés füleknek

szép természetes rózsaszint kölcsönöz; villamos 
fény mellett is természetes színben tűn ík fel a 3 
napig is tapadva marad a bőrön,

,Eugenie hintőpor“ 1,
’cremszlnben, tartósan észrevétlenül tapad s a bőr 
nek természetes lágyságot es udes.get kölcsönöz - 
Ára I frt 20 kr. — Pamacscsal együtt I frt 50 kr.

T- kitűnő hajnövesztiszer; erő-
nxogeil siti a hájgyökereket, teljesen 

mígakadályozza a korpaképzödést. Ara I frt 60 kr .

„Nigritine végétale“ haj-
fekete és barna. A haj ezen szer- 

ieSlÜ, rel festve 6 hétig is megtartja a színét 
és telies lehetetlen a müleges fosiéit természetes 
színtől megkülönböztetni. Ari 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi ba
• a bajusz növesztésén és é"«'
] uszpearo tartására. A bajusz felsütése 

í.____ -áh,ni io minripn bajusznak a kiszükséges a nélkül 
forma adható. Ara

Is minden 
75 kr

épen­
nem 

a kívánt

FŐRAKTÁR DEBRECZEN :

Szent-Királyi Tivadar
miiipar áru raktárában.
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DAVENPORT kisasszony
világhírű művészek állal rendezve.

Titokzatos, meg nem fejthető kísérletek 
a psycho? giai, enamnestika gondolatatvitet, 
spiritizmus és somcambolizmus köréből.
Páholy és zárlsaék 1 li l •»” kr- 
I sö hely I Int, Il ik hely 40 kr, 

Tomilo-Jegy 30 kr.
Jegyek kaphatók László Albert könyviereskedé- 
Sfben. ha pedig az üzlet zarva van, a „Bika 

szálloda portásánál.
Jz előadás 7 és fél érakor kezdődik.
^H—> ro6a*eaii*atoit**uvufl#fc*Mtó8MB bkbbí“Személyzetet

kávés >k, vendéglősök és 
szállodások részere ajánl és 
elhelyez

Steiner J.
elhelyező irodája Budapest, 
Teréz-körut 34. — Telefon:
23—36. Vidéki megrendelések
pontosan eszközjiltetnek^^

213. szám.

Az „ISTVÁN“ gázmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
A* 1867. április hó 18-káu Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887. juniua 1-án életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal

A. Asztali dara nagyüzemi!
B. Szinte „ aprószemü 
0. Király liszt ....
1. Lángliszt kivonat . .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt . .
6. Kenyér liszt ....
7. Barna kenyérmezt zsákkal á 70
8. Takarmány liszt „ „ „
11. Finom korpa zsákkal á 50

„ , zsáknólkül . .
12. Durva „ zsákkal „ .

„ „ zsáknólkül .
Csirke búza zsák nélkül . . .

Debreczen, 1895. decz. 1.

együtt
100 kiló

12.80
12.80

11 80

11.

10 60
10 —

8.40klg
6.20
3 80klg.
3 60
3.80

BECSBEN I. KÉR.. SiNGERSTRASSE 15. SZ. A. „zum goldenen Rechsapfel. ‘
Yél*tlSZ.tltÓ lellítlflCNOk^ ezelőtt általános labdacsok, neve alatt

ez utóbbi ne'ct teljes joggal megérdemlik, mivel es kugyan tálig leesik betegség melyben ezen labda- 
ez UWDD1 Be.et I j J m . L, m bizonyítotok volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általá-
esek csot ás be . . a.jE vlin eeslád, n elybt c ezen kitűnő háziszerböl készlet nem volna található
nos *1«>acd<«*á^»V,“0“oí általién Ubdaetok bázis,érül , ánlta.nak és ajánl,attak minden oly ba- 
. . 1 h m OFvtíthf 1 /b székrekedésből erednek : nm,t ep^-zavarok, máj fajok, kólika vérto-
jokoál, mily eh ' . , hasonló betegségeknél. Yértis»titó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással

lulások aranyér, béltétlenség ia . ÍFy sápkórnál, idegességből származó fej áj á-
vaueík vérszepórys b labdacsok oly könnyen hatnak, hoty a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoz-
fzákDéB enn.'Holytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül

bevehetek. „,zn,,„i8n hélairatból melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb 
, , , ... ,A 8 R.Rpoük visi’nnverés/ folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat emlí­
tünk it on megjegyzéssel . hogy nindenki, aki e/en labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy 
ezt kát tovább fogja ajánlani.Kőin, 1808. április hó 30-án.

Tiszteit Pserhofer nr! ..... ,„v„r.
Legyen oly szives és küldjön nékem ismét 15 teker 

c„t ez iin8t61ltlniulketillan vértis.tltó iabdecsaibol f \
tel Foeadia ez utón ia a legmélyebb köalönetemet labdacsat 
csoda hatásáért. Maradok teljes tleztelettel Pawliaiik lereuez,
Köln, Lindentttap^ F81<ni, mellett, 1887. szept. hó lä on.

Tekintetes ur t .. . t .
Isten akarata volt. hogy az On labdacsai kezeim köze 

kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : ka *7 , “
ágy ban meghűltem olyanny ira, hogy semmi munkát sem voltam 

képes végezni és bizonnyá™ már a holtak közt1 volnékh 
Ön csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 

Az Isten Áldja meg Out ezért ezerszer. Nagy bizalmam vfc, , 
hogy ez. n labdacsok engem ia tökéletesen ki fognak gyógyitan . 
a mint már másoknak ii egészségük visszanyerésére segítse

güi szo sáluk. -üécaTujhe^, 1887. JZSSJtä
Mélyen ti-ztclt ur ! ..

A 1 «forróbb kdszönelemet mondom ezennel Önnek 60 
éves nagynénim nrvehen. Az Illető 6 éven át szenvedett gyo­
morba, ftban és vizkárságban, már életéi is megunta melyről 
egyébként le is mondott, midiin véletlenül egy So^ozt k. po t 
az Ön kitűnő vértlíztitó labdacsaiból a azoknak állandó hasi 
nálata folyián tökéletesen kigyógyult. -

Legfőbb tisztelettel, Welnczett.l Jo.Va.

Eichengreberamt, gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tókiűtotdü ur I ••Alólirolt ismételten kérek 4 csomagot az On valóban 

hasznos éa kitűnő labdacsaiból. El nőm mulaszthatom legua- 
gyobb eliEmoréscmet kifejezni ezen labdacsok értéke felett es 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, » szenvedőknek egmele- 
gehhen fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerlatl üaaz- 
nálAsára Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel ------------ Hahn 1SnicZl

Gotechderf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okk 8-án 
T nr 1 Felkérem, miszerint az On vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az On cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gynmorbajtol, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda- 
csők nálam sohasem fognak kifogyni a midőn legforobb kö­
szönetéinél kifejezem vagyok tisztelettel Zwicki Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a l’serho- 
fer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ 
czimzett gyógyszertárban, Becsben I. Singer­
strasse. 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben 
s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatok, 
1 frt 6 krba kerül ; bérmentetlen utánvétel i kül­
désnél 1 frt 10 krt Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjob

rint 20 kr.
m a . . a .1 „ Pserhofer J.-tftl.
laiiochinmtiaikeni cs ^ek hosszú sora

) óta valamennyi haj­
növesztő szer közölt orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével
2 forint,

, - 1 . Sterillel tanártól Ütés ésÁltalános lapasz
njjkukacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lön kipróbáva, i tégely 50 kr. 
Bérmentve 75 kr.
„ . , Vsdherhofer J.-tól. Sok év
Tarvbalzsam óta a fagyos tagokra és min­

is,' den idült sebre, mint legbizto­
sabb ezer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment­
ve 65 kr.
,» . j egy általánosan ismert kitűnő há-

1 1 HltihiP.nV ziszer, hurut rekedtség, görcsöskö- 
Vluu lvu ’ bögés stb. ellen. 1 űvegecske ára 
50 kr- 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr. 

v . (prágai csöppek) megrontott gyo-
K, pto'ímp.nraia mór, rossz emésztés és minden- LilC - remii altesti bajok ellen kitűnő
“**"•1T“ ÍWt«.
Altul mos tiszntó-só
den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, gyo- 
morgö.cs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 

1 csomag ára 1 forint.
. , j , 1 üveg 50 krajezárAngoi csodabalzsam, w ^ ^12 
Por a lábizzadas ellen.

áZ« VUUOVg ------------- x —-
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag, 1 frt 25 k:\ 3 
csomag 2 frt 80 kr. 8 csomag 3 írt 35 kr, 4 csomag 
4 frt 40 kr, 6 csomag 6 frt 20 kr. és 10 csomag 9 
frt 20 krba kerül.

——- NB. Nagy elterjedettségük köve:kézié­
ben eztn labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala­
kok alatt utánoztatnak : ennek következtében kére­
tik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat- 
követelni és csakis azok tekinthetők valódinak, me 
lyeknek használati utasítása a Pserhofer J. néva’á- 
irással fekete színben és minden "gyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van el­
látva.

,ŐV'* “ ‘ ' krajezár.
Ezen por 
megszün­
teti a láh-

izzadáHi’ s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja » lábbelit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva Egy dobozzal 60 kr. Bérmentve 75 kr. 

a kitűnő szer golyva ellen.I (lolyra-balzsam, 1 üveg 40 krajezár, Wr-
mentes küldéssel 65 kr.

Stoll Kolopraeparatum,
teged&eknál az emésztés elősegítésére. 1 liter Ko- 
)o-Elixir. vagy bor 3 frt, «= liter 1 frt, 60 kr.

liter 85 kr., Császár Kolo-Elixir üvegekben 6 
frt bO kr. 8 forint és 1 frt 69 brajczárjával.
14• i kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fog-
fflia-r OKa, fájás és reuma ellen

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
ocürák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 

látva es a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón
a ' -7- _ „ gyors és bíz- j megszerettetnek. — Postai megrendelések a leg-
Anwrr’iíHl lirtSTVftfVVKffIIUlílS toshatásuleg- j gyoreabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg elóye Aliiul.Adl fiUöíivtlljR -1U jobbazermin- - bekül delik ; nagyobb megrendelések utánvétellel
den köszvényes és csnzos bajok, n. m : gerincz-agy- j küldetnek. Bérmeutve csakis oly esetben történik 
hántalom tagszaggatá«, Ischias, migraine, idege:, j a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely eset 
fogfájás™’főtájás, 8tülszaggatás stb. stb, ellen 1 fo- I ben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

0C*r A fenti ktilönlegeségek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Bu­
dapesten, Király-utcza J2. szám.“!$5fi

Debreczen, I860. Nyomatott Kutasi 1. könyvnyomdájában.

A BIKA“
NAGYTERMÉBEN 

ma hetlftn 20-án

szenzácziós előadás


